

DÉLVIDEK

Z O M B O R, 1943. március 24.
Csihás Benő u. 3. III. évfolyam, 67. szám.

Főszerkesztő:
Illés Sándor

Előfizetés egy óra 3.20, negyedévre 9.20 P.
Levél cím: Zombor, p. f. 54. Tel. 207. Csekk. 74.050

Tunéziában meghiusultak az angol- szászok áttörési kísérletei

Rommel állásait nem tudták kifordítani sarkaiból – Churchill kijelentette, hogy a tengelycsapatok visszavetették az angolszászokat

Több helységet visszafoglaltak a németek keleten

Izjum és Bjelgorod között kétszáz harciállást és kiserődöt kifüstöltek – A Ladogától délre újból súlyos támadásokat vezet a Szovjet – A déli arcvonalon nyugalom van

Különjelentés 73.000 tonna angolszász hajótér pusztulásáról

A keleti és afrikai arcvonalon változatlan hevességgel tombol a harc, a Távolkeleten pedig tovább tart a viharelőtti csend.

A vezéri főhadiszállás

Szerdai hadijelentése közli, hogy a Ladoga tótól délre súlyos védekező harcban állanak a német csapatok. A bolsevisták nagy csatarepülőgépek kötelékek és heves tüzérségi tűz támogatásával megindított támadásai elkeseredett harcokban az ellenség véres veszteségei mellett meghiusultak.

A keleti arcvonalon többi szakaszain csak helyijelentőségű harcok folynak. Az arcvonala megjavítására és az elfoglalt területnek az ellenségtől való megtisztítására irányuló német támadások továbbra is eredményesen folynak. A légierők eredményesen támadják az ellenség csapatgyülekezéseit, utánpótló forgalmát és egyéb célpontjait.

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a német gyalogos és páncélos alakulatok Izjum és Bjelgorod között a Donec nyugati partján végrehajtott tisztogató hadműveleteikkel jelentős újabb sikereket értek el. Kétszáz bolsevista kiserődöt és harciállást elfoglaltak és megtisztítottak az ellenségtől. 19 szovjet páncéloszt szétlőttek.

A kurszki térségben újabb sikerrel folyik a német támadás, amely több helységet elfoglalására vezetett. Az ellenség ellentámadásai meghiusultak.

A Ladoga tótól délre nem csökkenő hevességgel folyik tovább a súlyos elhárító csata. Közelharcban rendkívül súlyos veszteségeket szenvedett az ellenség. 17 szovjet páncéloszt szétlőttek a németek.

Tunéziában

— mint a vezéri főhadiszállás közli — a déli és középső szakaszon súlyos harcokban meghiusították a német-olasz csapatok az ellenség át-

törési kísérleteit és 44 ellenséges páncélos harciállást megsemmisítettek. A tengely csapatok eredményes ellentámadásokat hajtottak végre és sok fogollyal, valamint zsákmánnyal tértek vissza. Német légierők az algiri kikötő előtt elsüllyesztettek egy 8000 tonnás ellenséges hajót.

A német légierők az angol arcvonala felett nagyarányú tevékenységet fejtettek ki. Különösen eredményesen támadták az ellenség páncélos alakulatait és ütegállásait. A német-olasz csapatokat úgy az elhárító harcokban, mint az ellentámadásokban eredményesen támogatták. A német légierők 8, a légvédelmi ütegek pedig 3 ellenséges repülőgépet lőttek le a földközti tengeri térségben.

Churchill az alsóház szerda délelőtti ülésén nyilatkozott a tunéziai helyzettel kapcsolatban. Kijelentette, hogy éppen beszéde pillanatában kapott jelentést a Mareth vonatról, mely szerint a nagy tunéziai csata még nem érte el tetőpontját. A németek visszavetették az angolszászokat arról a hídfőről, amelyet az előző napokon sikerült alkotniok és ezzel helyreállt a tengely csapatok fő védelmi vonala. Hangoztatta, hogy azért közli ezeket a jelentéseket az alsóházzal, hogy elejét vegye a gyors győzelembe vetett remények kialakulásának.

A légi és buvárnaszád fegyvernem

tevékenységéről érkezett jelentések szerint a németek szerdára virradóra hét ellenséges gépet lőttek le a Bironadalom és a francia partvidék felett. A német légierők Anglia déli-keleti partvidékének hadifontosságú céljontpait bombázták eredményesen.

A német buvárhajók ismét súlyos csapást mértek az ellenség ellátó hajójára. Megtámadtak egy karavánt, amely Angliából Gibraltár felé tartott és amely az északafrikai ellenséges csapatoknak szállított utánpótlást, valamint több hajót, amelyek földközi tengeri kikötők felé tartot-

tak és a támadások eredményeképpen elsüllyesztettek 15 ellenséges hajót 73.000 tonna vízkiszorítással, két másik hajót pedig megrongáltak. A földközi tengeri vizeken a légierők a már jelentett elsüllyesztett hajókon kívül egy nagy ellenséges hajót súlyosan megrongáltak, tengeralattjáró vadászok pedig a norvég vizeken elsüllyesztettek egy ellenséges buvárhajót.

A háborús hírek közé kíváncsok az a berlini jelentés is, mely szerint nagyjelentőségű új német találmány segítségével messzemenően meggyorsították a gépgyártást. Új kemény fém felmunkálásával új szerzőgépet konstruáltak, amely önműködő, az egyes alkatrészeket az utolsó simításokig tökéletesen készen dobja ki és négyszer akkora munkateljesítménye, mint az eddigi ismeretes önműködő szerzőgépeké.

A német sajtó

ismerteti az angol Times egyik vezércikkét, amely azt fejtegeti, hogy az angolok által eddig alkalmazott politika, amely az európai hatalmi egyensúly fenntartására törekedett, most már elavult. Megjegyzik ezzel kapcsolatban a német lapok, hogy a Times ezzel a legmesszebbmenően juttatta kifejezésre azt a válto-

zást, amely az angol politikában szovjet befolyásra bekövetkezett. A Völkischer Beobachter megállapítja, hogy ezzel a Times feladta azt a politikát, amelyet Anglia 300 év óta vezetett és új világhatalmi álmokat táplál. Az angolszászoknak azonban az az álma, hogy Európát a Szovjet segítségével szervezik meg, csak ábránd marad, mert Európa jövőjét nem az angolszász tervek, hanem a német és szövetséges csapatok győzelme alakítja ki.

Más német lapok véleménye szerint az a körülmény, hogy Anglia hajlandó feladni évszázados politikáját, az európai hatalmi egyensúly politikáját, tulajdonképpen saját győngeségét ismeri be. Ez volt az a politika, amelynek kedvéért Anglia mostani háborúját megindította és hogy London ma már idáig jutott, ez mutatja a legjobban, milyen kilátástalannak látja saját helyzetét.

Dániában végetérték a parlamenti választások. A választások végleges eredménye ugyan még nem ismeretes, az előzetes választási eredményekből azonban kitűnik, hogy a kormányon lévő pártok főtényes többsége továbbra is megmaradt. A választott 148 képviselő közül 140 azokhoz tartozik, amelyek a mai kormányban részt vesznek.



Felvonul a nehéztüzérség

Az eredménytelen harcokban elszenvedett súlyos veszteségek lerontották a támadó szovjet kötelékek harckésztségét

Az oreli csata végetért — A charkovi csata örvényében a Sztalingrádnál felszabadult szovjet erők is megsemmisültek — Jól halad előre a német támadás Kurszk térségében

Berlin, március 24.

Német katonai körök jelentése szerint a Szovjet elszenvedett súlyos veszteségeknek és a német sikerek hatása alatt nem csak az oreli térségben kényszerült támadásainak abbahagyására, hanem más szakaszokon is csökkentette támadó tevékenységét.

A bolsevisták nagy mennyiségű hadianyag és hatalmas tömegek harcbevételével kísérelték meg a német állások lerohanását, de még helyi jelentőségű sikereket sem értek el. A Spasz—

demjanszki arcvonalon, a Ladoga tónál és Leningrádnál elszenvedett súlyos veszteségek lerontották a támadó bolsevista kötelékek harckésztségét.

Délen nyugalom

Az egyes arcvonalszakaszok eseményeiről a következőket jelentik: A déli arcvonalon tegnap tovább tartott a nyugalmi állapot a kubáni hídfőtől egészen a bjelgorodi német állásokig. Innen északra, a kurszki térségben, Kurszktól nyugatra és északnyugatra jól halad előre a né-

met támadás. Az ellenség délről elvont kötelékeivel erősítette meg itteni csapatait, de a német támadás ennek ellenére további sikerrel járt. Légi harcokban 53 szovjet gépet megsemmisítettek.

Német győzelemmel végződött az oreli csata

A Dnyeper és Donec között február 13-án megindult nagy német támadás eredményei lezárták az oreli elhárító csatát is. Oreli környékén az elzárt német kötelékek hónapokon keresztül eredményesen állták a nagy számbeli fölényben lévő ellenséges alakulatok állandó rohamait és sokszor egészen kis erőkkel szálltak szembe a bolsevista tömegekkel, de eredményesen harcoltak és tartották magukat mindaddig, amíg a déli irányú német előretörés el nem érte ezt a térséget és az elhárító arcvonal támadó arcvonallá változott. Ez az eredmény a német hadve-

zetés és a német katona kiválóságát dicséri. Zsevszk elfoglalásával azután ez az elhárító csata győzedelmes befejezést nyert.

A sztalingrádi védők annak idején hatalmas szovjet erőket kötöttek le. A sztalingrádi hősi küzdelem befejezése után ezek a szovjet erők Szuhinicsi vidékére kerültek. Amikor azonban a német csapatok előretörése hatalmas rést ütött az ellenség harci rendszerében, Charkov vidékére szállították ezeket a csapatokat, ahol a charkovi csata megsemmisítő örvényébe kerültek.

Az orosz polgári lakosság is résztvett a tisztogató harcokban

Az Ilmen tótól délre elért sikerek után a német erők nagy területeket tisztítottak meg az ellenség maradványaitól és a partizánbandáktól. Járhatatlan erdőségekben folytak ezek a tisztogató harcok, amelyeket a német csapatok a

polgári lakossággal karöltve hajtottak végre. Az eredmény az ellenséges alakulatok megsemmisítése lett. A bolsevisták itt több mint 700 halottat, nagymennyiségű értékes hadianyagot és sok élelmiszert vesztek.

Meghiúsult az az angolszász kísérlet, hogy Rommel állásait kivessék sarkaiból

A tengely csapatok szilárdan tartják állásaikat — Tovább tombol a nagy tunéziai csata

Berlin, március 24.

Az Interinf. jelenti a tunéziai helyzetről, hogy a nyolcadik angol hadsereg a déltunéziai német—olasz állások ellen intézett támadása során éppoly súlyos veszteségeket szenvedett, mint az angol sivatagi hadsereg, amely Kszal-Khilani-ból kiindulva támadott eredménytelenül és amelyet visszavetettek a sivatagba a német csapatok. A tengely egész állásrendszere a német—olasz csapatok kezén maradt.

Maknesi vidékén a német csapatok súlyos csapást mértek az amerikai páncélos hadseregre, 23 páncélos megsemmisült. Egy utánpótló oszlop 100 gépkocsiját is elpusztították a német csapatok.

Délkelet-Tunéziában a tengely csapatok

helyi tartalékaik bevetése nélkül megállították az amerikai hadsereg Gafsból kiindult támadását. A tengely csapatok merész oldalba és hátba támadásokkal nagy veszteségeket okoztak az ellenségnek.

A tengely csapatai részben ellentámadásokkal, súlyos harcokban mindenütt visszavetették a támadó ellenséges erőket és megakadályozták az ellenség azon tervének végrehajtását, hogy kivessék sarkaiból Rommel állásait. Az ellenség átkaroló kísérletei ellen is eredményesen harcolnak a tengely csapatok, bár a veszélyt még nem hártották el. Az angol és amerikai csapatok úgy a hadianyag, mint az emberanyag tekintetében számbeli fölényben vannak.

Amerikai imperiálista törekvések Afrikában

Róma, március 24.

A Stefani iroda egy amerikai félhivatalos folyóirat nyomán foglalkozik Északamerika afrikai hatalmi törekvéseivel és megállapítja, hogy Washington különleges érdeklődést tanúsít Kelet-Afrika iránt is. Kelet-Afrikára azért van szűkebb Amerikának, mert az az Indiába veze-

tő ut mentén fekszik. Asmarában és Massauában már nagy támaszpontokat építettek az amerikaiak, amelyek segítségével egyre inkább érdekkörükbe vonják Abesszíniát. Rámutat az olasz híroroda arra, milyen aggályosnak tartotta annakidején London Olaszország jelenlétét Abesszíniában, most pedig kényszerhelyzetében

T U R U L

FILMSZÍNHÁZ; TELEFON: 328

KEDD — CSÜTÖRTÖK

KAROSSZÉK

FŐSZEREPBEN:

Szelezky Zita,
Szilassy László,
Latabár Kálmán

POTMŰSOR: magyar és olasz hirdető.

maga kénytelen elősegíteni Amerika hatalmi törekvéseit ezen a területen. Amerika mindenütt igyekszik Anglia örökébe lépni.

Súlyos angol-amerikai légitámadás Tunisz ellen

Róma, március 24.

A Stefani jelenti Tuniszból, hogy az ellenség légitámadást intézett Tunisz ellen, s ennek következtében a városban 250 ház elpusztult, Bombákat dobott az ellenség a francia iskolára is, ahol 100 gyermek és egy tanító meghalt. Az amerikai pilóták géppuskázták a szabad területekre menekült lakosságot.

TELEFONKEZELÉSRE KÉPEZIK KI A HÁBORUS FINN VAKOKAT

Helsinki, március 24.

Azoknak a finn katonáknak a részére, akik látásukat veszítették el a háboruban, átképző tanfolyamokat rendeznek. A vakokat telefonkezelésre oktatják ki és a nagyvállalatok telefonközpontjaiban helyezik el.

210 MILLIÁRD DOLLÁR AMERIKA ÁLLAMADÓSSÁGA

Amsterdam, március 24.

Angol jelentés szerint Morgenthau amerikai pénzügyminiszter kijelentette, hogy az USA államadóssága elcsúszott 210 milliárd dollárra emelkedik s ezzel eléri az állami bevételek összegét.

Az angol sajtó közlése szerint Amerikában a zsirra, husra, vajra és margarinra jegyrendszert vezetnek be.

"A KELETÁZSIAI ÚJ REND NEM OMLIK OSSZE, MERT AZ EGYSÉGRE ÉPITIK"

Tokió, március 24.

Tozso japán miniszterelnök diszcedet adott a Tokióban tartózkodó burmai kormányelnök és kísérete tiszteletére. Pohárköszöntőjében kifejtette Tozso, hogy a burmai népet, a kelet-ázsiai új rend előharcosát nem tudják megrémíteni az angolok a légitámadásaikkal. A burmai elnök válaszában többek között kijelentette, hogy a kelet-ázsiai új rend nem omlhat össze mert azt a népek egységére alapozta Japán.

NEM KORLÁTOZZÁK AMERIKÁBAN A NAGY FIZETÉSEKET

Amsterdam, március 24.

Az amerikai szenátus 72 szavazattal 3 elnöki rendelettel felfüggesztette Roosevelt azon rendelkezését, amely a nagy fizetéseket korlátozza. Roosevelt érvénytelenített intézkedésével 25.000 dollárban szabta meg a fizetések felső határát.

AZ ÉSZAKI TESTVÉRISÉG UNNEPE

Helsinki, március 24.

Az északi egyetemi hallgatók minden év március 23-át az északi összetartás gondolatának szentelik. A finn lapok ezzel kapcsolatban megemlítik, hogy nemcsak a finn, de a svéd diákok nagy része is fegyverrel a kezében ünnepli az idén az északi testvériség gondolatát és védelmezi az egyéni szabadságot. Dánia diákjai is tevékenyen dolgoznak az északi gondolat érvényrejuttatása érdekében, sajnálatos azonban, hogy Norvégia fiataljai eltértek ettől a gondolatától. Remélik a finn lapok, hogy a norvég fiatalok is csatlakoznak az északi nemzetek fiaihoz és megteremthetik az északi egységet.

Meghiusult Csangkaisekné küldetése

A kínai diktátor felesége nem utazik Londonba

Genf, március 24.

Csangkaisekné kijelentette, hogy tekintettel rossz egészségi állapotára, nem utazik Londonba.

Beavatott körök úgy tudják, hogy a kínai marsall felesége azért nem látogatja meg az angol fővárost, mert semmi reménye sincs arra, hogy a hadianyagszállítások érdekében előterjesztett kívánságait kedvezően intézzék el. Emiatt az angol—kínai viszony egyre inkább romlik. Beavatottak úgy tudják, hogy Csangkaisekné küldetése általában meghiusult.



"Az olasz népnek előre kell menetelnie"

Róma, március 24.

Pavolini nyug. olasz népművelési miniszter rádióbeszédet tartott a fasiszta mozgalom alapításának 24 esztendő évfordulója alkalmából. Hangoztatta beszédében, hogy Olaszország számára ma is érvényesek mindazok a megállapítások, amelyeket Mussolini 24 évvel ezelőtt a megindulásnál tett. A fasiszta alapelve mindig a kommunizmus elleni küzdelem volt. A miniszter a továbbiakban rámutatott arra, hogyan talált Olaszország törekvései megvalósításában Németország és Japán barátságára. Beszédét az alábbiak fejezte be, hogy az olasz népnek előre kell menetelnie.

A Stefani iroda jelentése szerint egész Olaszország a háborus helyzetnek megfelelő komoly

ünnepek keretében ülte meg a fasiszta mozgalom alapításának évfordulóját. Hangsúlyozza a híriroda, hogy a bolsevizmus elleni mai harc el sem képzelhető Olaszország nélkül, mert ha Olaszország elsönek, már 24 évvel ezelőtt nem kezdte volna meg a harcot a bolsevizmus ellen, a vörös ragály azóta már elterjedt volna az egész világon.

Zágrábról jelentik, hogy Pavelics horvát államfő a fasiszta évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte Mussolininét úgy a maga, mint az usztasa mozgalom nevében és kifejezte szerencsekívánatait. Közölte, hogy az Usztasa szervezet igyekszik a fasiszta milícia nyomdokaiba lépni.

Nápolyban 11 templomot pusztított el a légitámadás

Róma, március 24.

Nápoly püspöke közölte, hogy a városban az ellenséges légitámadás 11 templomot pusztított el vagy rongált meg.

Mária piemonti hercegnő megtekintette a súlyos bombatámadás után Nápoly városát, látogatást tett a kórházakban és szívélyesen elbeszélgetett a betegekkel.

Pánikot okozott a légvédelmi gyakorlat Newyorkban

Buenos Aires, március 24.

(Stefani) Newyorki jelentés szerint kedden 1 óra 55 perckor felbugtak a newyorki légvédelmi szirénák és óriási pánik keletkezett. A lakosok kirohantak a házakból és a légvédelmi sáncoknál gyülekeztek. Senki sem tudta elkép-

zelni, hogyan jutottak a tengely gépei a város fölé. A pánik során több sebesülés történt. Később felháborodással vette tudomásul a lakosság, hogy légvédelmi gyakorlatról volt szó, amelyet a hatóságok elfelejtettek előzetesen bejelenteni a lakosságnak.

Az angolok igyekeznek mentegetni a hindukkal szemben alkalmazott erőszakosságaikat

Amsterdam, március 24.

Reuter jelentés szerint a britindiai kormány „Fehér Könyv”-et adott ki azokról az eseményekről, amelyek 1942 április 19-e óta következtek be. Mint ismeretes Gandhi ezen a napon

szólította fel Angliát arra, hogy hagyja el Indiát. A Fehér Könyvben az angol kormány mentegetni igyekszik a hindukkal szemben alkalmazott erőszakosságait.

Amerikai tengeralattjáró elsüllyesztett egy szovjet hajót

Stockholm, március 24.

(Stefani) Hivatalos szovjet jelentést adtak ki arról, hogy Kamcsatka és, Vladivosztozk kö-

zött egy amerikai tengeralattjáró elsüllyesztette a Kola nevű szovjet hajót. A hajó 69 tengerésze a tengerben lelta halálát.

Amerika Uj-Guinea átengedését követeli Ausztráliától

Genf, március 24.

(Német Távirati Iroda) Jólértesült washingtoni körök véleménye szerint Evatt ausztráliai külügyminiszternek Washingtonba való megérkezése után tervet nyújtanak át arról, hogy

Ausztrália tegye lehetővé, hogy Amerika támaszponttá építse ki Uj-Guineát, a volt Német-Guinea mandátumáról pedig mondjon le Washington javára.

Örömet okoz harctéren küzdő honvédeknek, ismerősöknek, ha rendszeresen küldi nekik a „Délvidéket”.

Horvátországi hírek

Zágráb, március 24.

A horvát lapok színes tudósításokban számolnak be arról, milyen kegyetlen szenvedéseket kellett kiállania K. városnak a Crna Gora hegyvonulatait, miközben 12 hónapon keresztül egyedül harcolt a partizán bandák ellen. A város minden házában egy tagja állandóan készen állott fegyverrel a kezében. A küzdelemből kivették részt az asszonyok is. Most a horvát csapatok megmentették a várost a partizán veszélytől. Az egy éves harc alatt a város lakói, 700 partizán és 300 saját harcosukat temették el.

A Croatia hivatalos hírügynökség jelenti a most véget ért hivatalos vizsgálat eredményei alapján, hogy Jure Francetich usztasa ezredet december 22-én meggyilkolták a partizánok. Az ezredes repülőgépen Likába igyekezett, hogy átvegye egy a partizánok ellen harcoló alakulat parancsnokságát, amikor géphiba folytán repülőgépe kényszerleszállást végzett olyan területen, ahol partizánok voltak. A partizánok megtámadták a repülőgépet, az ezredes azonban hősiességgel védekezett és csak akkor került fogságba, amikor súlyos haslövéssel eszméletlenül esett össze. A partizánok az eszméletlen ezredes baltával fejbeverték, majd a szlunyi plébániára szállították, ahol behalt sérüléseibe.

Horvátország függetlenségének második évfordulója alkalmából április 10-én új bélyegeket ad ki a horvát posta. Ez alkalommal először díszíti Pavelics képe a horvát postabélyegeket.

A nagyvilágból

Svájc szövetségi tanácsa felhatalmazta a hadsereg parancsnokságát arra, hogy nagy gyakorlatokat tartson és ezeket kösse össze mozgósítási gyakorlatokkal.

Finnországban ebben a gazdasági évben 500 svéd mezőgazdasági munkás érkezik. A finnek szerint ez nagy segítség a finn mezőgazdaságnak.

Washington hivatalosan közölte, hogy Casablanca az amerikai hadiflotta hadművelési támaszpontjává építették ki.

Roosevelt felmentette állásától Horkey újzealandi amerikai nagykövetet és a dandártábornokot személyes megbízottjaként a Közép- és Közéletele küldi.

Az Iránban és Irákban állomásozó tizedik angol hadsereg parancsnokát, Maidland Wilson tábornokot felmentették állásától és helyébe Henry Donald tábornokot nevezték ki.

MEGHÍVÓ.

A zombori Mirolyub Horvát Kultur Egyesület folyó hó 28-án délelőtt 1/2 10 órakor tartja rendes évi közgyűlését, amelyre tagjait tisztelettel meghívja. Abban az esetben, ha nem lenne határozatképes, úgy egy óra múlva, azaz 1/2 11 órakor tartjuk meg tekintet nélkül a tagok számára.

Zombor, 1943. III. 23-án.

A vezetőség.

Honvédeink életéből:

Két magyar kézigránát 300 szövetségest mentett meg a vörösök fogságából

(Honvéd haditudósító század).

A mostani tél mozgó hadműveleteinek nagyon sok hőse van. A honvéd erényei lépten-nyomon megnyilvánulnak. A Keresztes Hadjárat magyar hősei panasz nélkül megtették és megteszik kötelességüket.

Ennek az új hősi éposznak egyik fejezete az M. és K. orosz falvak közötti erdőben kezdődött. Három nap óta verte az ellenség állásainkat gránátjaival és aknáival, rengett a föld, dörögtek az ágyúk, a szürke felhőrongyok alatt félelmetesen bugtak a Martin-gépek és bombák hiányában már akárhányszor közönséges tüzéségi lövedékeket és rozsdás ekevasakat dobtak vonalainkra. Azután elnémult az ágyudörgés s a halott tájak temetői csöndjét vérfagyasztó ordítás zavarta meg: a „hires szibériai lövészek” indultak rohamra. A támadások ereje azonban három napon át mindig megtört vonalaink előtt.

Előre, fiuk!

Harmadnapra, az esti órákban parancs jött a zászlóaljtól, hogy a század vonuljon vissza néhány kilométernyire, mert vagy 8 szovjet páncélos valahol áttörte magát és be akarják keríteni a mögöttünk lévő úteget.

Az eligazítás megtörténte után A. Gábor főhadnagy, a század parancsnoka néhány puskással hátramaradt, hogy személyesen fedezze a visszavonulást. Cs. Laci, egy bácskai gyerek, volt a legénye, aki mindig vele maradt. Óvatosan haladtak az éjszakában. Utközben T. községen kellett áthaladniuk. Már éppen a falu utolsó házaihoz értek, amikor kelepelni kezdett egy szovjet géppuska.

— Csak tovább fiuk! — kiáltotta a főhadnagy, de ekkor már legényével együtt a sáncban feküdt. Két zsákmányolt szovjet géppuska volt náluk, ezzel fedezték bajtársaikat.

Tudták, hogy a falusi lakosság fogott most fegyvert ellenük. A szovjet páncélosok nyomában minden faluba tehergépkocsik jöttek puskával és löszrel megrakodva. Ezek a teherautók végigszáguldottak a környező községekben s mindenütt dobáltak le terhükből. A szovjet gyalogság még messze van s éppen azért úgy gondolták a bolsevisták, az orvlövészek megbonthatják egységeinket.

— Gyerünk Laci, nézzük meg közelebről ezeket a banditákat — szólalt meg a főhadnagy s már kuszott is tovább. Fehér hóleplük egybeolvadt a havas tájjal. Senki sem pillantotta meg őket.

Valahol azonban ugatni kezdett rájuk egy aknavető... Robbanás... A főhadnagy a légnyomástól elvesztette eszméletét. Cs. Laci egy ideig tanakodott magában: mihez kezdjen? A főhadnagyát nem szabad itthagynia, inkább törtenjén bármí.

A falu felől, vagy öt civil közeledett szánkón.

— Megálljatok banditák! — állotta utjukat a legény s már célzott is a géppisztollyal.

Sok ideje nem volt, gyorsan kellett cselekednie. Négy bandita kizuhant a szánkóból, egy elszaladt, de a ló megállt. Hamar vállára emelte a főhadnagyot, a szánba ültette, majd maga is felugrott...

Tőle jobbra és balra falvak égtek az éjszakában, a kormos füst alján lángcsikok táncoltak. Az ellenség útját jelezték ezek az égő falvak. Hideg szél kavarta a havat s végigszántott a havas pusztán. Vajjon jó irányban halad-e V. felé?

Uttalan utakon...

Két nap telt el azóta. A főhadnagy már jobban érezte magát, de nem tett szemrehányást, amiért legénye eltévesztette az irányt. P.-nojjában olaszokkal és németekkel találkozott, akik éppen sünállást foglaltak el. A legutóbbi jelentések szerint 12 nehéz szovjet harcocsit tart a falu felé, valamint gépkocsizó szovjet lövészek. Német repülőgépek keringtek a helység felett, löszert és élelmet dobtak a csapatoknak.

— On nem maradhat itt — jelentette ki a német katonarvos. — Folytassa útját, fölünk a második faluban magyar csapatok vannak. Biztonságban lehet arra nincsen ellenség.

Gyorsan teltek az órák.

Alkonyodott.

Uttalan utakon mentek, de még mindig nem láttak falut.

— Főhadnagy ur, alázatosan: azt hiszem, megint eltévedtünk — szólalt meg hosszas hallgatás után Laci...

Borzalmas éjszaka volt. A ló már nem bírta tovább, éjfél tájban kidült. Laci honvéd géppisztolyával megrövidítette szenvedéseit. A főhadnagy minduntalan aludt, de legénye mindegyre felrázta.

— Az Istenért, főhadnagy ur! Ne tesszen elaludni, mert baj lesz.

Hajnaltájban feltápáskodott s legénye karján megindult. Egyre jobban érezte, hogy ereje visszatér. Nem, most nem szabad gyengének lennie!

— Főhadnagy ur! Ott vannak a mieink! — kiáltott fel lelkesen Laci, s mosolyra tágult arcában boldogan csillogtak szemei.

Háromszáz hadifogoly

Világos volt, már messzire el lehetett látni a fehér hómezőkön. Magyar fiuk volnának? Nem, ezek olaszok és németek. Végre megszabadulnak a gyilkos orosz mezők szorításából!

...Mennyire lehetnek még? Ötszáz méter? Ezer méter? A távbecslés nagyon csal itt. De mi ez? ... Vagy tiz-tizenkét lovas... Az egyik kiugrat s egyenesen feléjük nyargal... Még kettő...

— Azok hadifoglyok, főhadnagy ur! Foglyulejtett németek, vagy olaszok! — mondja megtorpanva Laci és elsápad. — Már csak vagy tiz töltenyem van s a főhadnagy ur dobjai is üresek. Édes jó Istenem, ne hagyj el!

— Csak nyugodtan Laci... Majd csak lesz valahogy...

— Igyi szudál! Igyi szudál! — ordítják már a lovasok. Közreveszik őket. Az egyik leugrik és előrántja géppisztolyát.

— Offizir! — ordítja félelmetes üvöltéssel. — Nyet offizir! válaszol sietve Laci, aki már törte valamelyest az orosz nyelvet. Mindkettőjükön hólepel volt s így nem látták a bolsevisták örök a rendfokozat jelzését. Sietve elvették géppisztolyaikat, belenyultak zsebeikbe s mindent kiszedtek. Az óra, öngyújtó és pénztárca láttára vigyorogni kezdtek.

Vagy 300 fogoly lehetett ebben az oszlopban. A Gábor főhadnagy és legénye a menet végéhez csatlakozott. Előttük fehér siruhás németek mentek. Mikor ezek megtudták, hogy a főhadnagy beszél németül, elmondták, hogy az olaszoknak köszönhetik életüket. A bolsevisták ugyanis minden tisztet és minden németet azonnal agyonlőnek, de az olaszok azt mondták rájuk, hogy tiroliak s így menekültek meg a puszkagolyótól.

Életmentő kézigránatok

Kétórás menet után egy falu szélén pihenőt adtak az örök. A foglyok leterítették pokrócaikat s leültek. Az örök — kettő kivételével — hátra sereglettek, kirakták maguk elé a zsákmányolt tárgyakat s miközben fagyott fekete kenyérhéjat ropogtattak, megkezdtek az osztozkodást. Amikor ezt meglátta a másik két ór, az is odament.

— Laci, a nadrágszíjamon lóg a zsákcoka... Nem vették észre bolsevista fogolykísérőink.

— Benne van-e még a két kézigránát, főhadnagy ur? — kérdezte izgatottan.

— Csak nyugodtan. Rákj le magadról minden fölösleges terhet... És ülj úgy, hogy engem eltakarj a szemük elől...

A németeknek is szóló tervéről, amely már

Magyar hősök

Kiemelkedő személyes bátorságával és tapraesett magatartásával tüntette ki magát a Don menti harcokban Papp Jenő százados egyik tü zérszázadunk ütegparancsnoka. 1942 szeptember 29-én az ellenség nagyszabású támadást indított Kerezeje mellett honvédeink ellen. A heves harcban és a rendkívül nehéz szállítási viszonyok miatt elfogyott az egyik honvédszázad löszere és kénytelen volt a nagy erővel rohamozó ellenség elől kitérni. A visszavonuló honvédszázad már saját tüzéségünk vonalába ért, a százados ekkor egész üteggel az előnyomuló ellenség ellen fordult, majd pedig saját ütegek négy előre rendelt tisztjével, 32 főnyi legénységével és géppuskás rajjával ellentámadásba ment át. E közbelépésével megállította a visszavonulásban lévő gyalogszázadot is s most már egész erővel folytatta az ellentámadást. Ütegeinek lövegei újból és újból utat nyitottak tüzlükkel az ellentámadó csoportnak, amely végül is lendületes szuronyrohammal vetette vissza a bolsevistákat.

Papp százados ekkor védelemre rendezte be a visszafoglalt vonalat s azt mindaddig tartotta, míg a megfelelő erősítés be nem érkezett.

rég megfogamzott benne, a kivétel a fontos... Idegek kérdése az egész... Régi szokása, hogy zubbonya alatt, egy vízhatlan zsákocskában mindig két Vécsey-féle kézigránatot hordjon. Nehéz megtalálni ezt a zsákocskát... Itt a szabadulás pillanata... Vissza lehet menni az életbe, a fiukhoz, a bajtársakhoz a küzdelembe.

— Nyulj a köpenyem alá... Megvan... Vigyázz, jól pörgesd azt a kézigránatot Laci... Egyszerre dobjuk... Achtung, Kamaraden! Most... Rajta!

Két éles dörrenés!

Vad kavarodás. Mire a többiek felocsudtak, az örök közül négyen már halottak voltak, nyolcan pedig feltartott kezekkel vártak sorsukra... S a menet néhány perc múlva ismét megindult.

De most már visszafelé vezetett az út.

Vissza, a szabadulás felé...

Merly István hadapródormester.

Ahol a szállodák előre fizetik az árdrágításért járó pénzbüntetéseket

Monaco is érzi a háboru súlyát

(MN) Európa legboldogabb országa, a parányi monacoi hercegség szintén érzi a háboru súlyát. 21.000 polgára ugyan még ma sem fizet adót, mert a montecarlói játékkarlang még mindig vállalni tudja az összes kiadásokat, az élelmiszeradagolás, az elsötétítés és a háborus idők több velejárója azonban ide is megtalálja az utat. Monte Carlo olyan a háboru negyedik évében, mint egy a kaszinó játékkermeinek öreg dámai közül, akik fátylukkál, hosszú fekete csipkekesztyűikkel és vörös vagy zöld bársonyruhájukkal a multat színbozálják — írja egy elégius hangu francia tudósítás.

A hatvan játékasztal közül már csak 20 van üzemben. A szállodák legnagyobb része zárva van. Az elegáns üzleti utcákon egymást érik a zárt üzletek, lehúzott redőnyeikkel 1939 szeptemberi dátummal a következő felírás: »Átmenetileg zárva». A pompás teniszpályák, melyeken azelőtt a világ krózsusi nyüzsgöttek, árván begyepesedve buslakodnak.

Az irimagnak, vagy a boldogabb mult színbozumaként itt maradt néhány vendég méltó ellátásáról szervezett feketekereskedelem gondoskodik. Egyes szállodák még most is mindent nyújtani tudnak, ami szemcsájának ingere. Igaz, hogy csak kevesen dözsölhetnek: egy reggeli 300 frankba kerül, egy ebéd ára az 1500 frankot is eléri. A pincérek egy egész hónapi munkájukkal sem keresnek annyit, amennyit a vendégnek egyetlen vacsoráért ki kell adnia. Dehát a vendégeknek kell végeredményben az új adót is megfizetni, melyet a szállodák bevezettek: a szállodatulajdonos, hogy a rendőrség munkáját megkönnyítse, előre fizeti a fekete kereskedésért és ártullépésekért járó pénzbüntetéseket. A parton, ahol azelőtt gondtalan gyermekek építettek homokvárakat, most erdők állanak. A strandra vezető utat drótakadályok zárják el, a sziklák mögüll ágyúk és géppuskák torka ásit a tenger felé.

Tervek Zombor szépítésére

Csütörtökön Magyarokanizsán tartózkodik dr. Deák Leó főispán, 28-án pedig Kalocsán tart előadást

Dr. Deák Leó főispán csütörtökön Magyarokanizsára utazik, ahol tájékoztatót ad a magyar ságnak az időszerű kérdésekről.

Dr. Kerner nagyszemináriumi igazgató meghívására március 28-án Kalocsára utazik a főispán ahol a Katolikus Körben előadást tart a magyarság helyzetéről a jugoszláv megszállás alatt.

Ismeretes, hogy dr. Deák Leó főispán megnyire szívén viseli Zombor fejlesztésének kérdését és ebben az irányban meg tesz mindent,

amit a háborus viszonyok lehetővé tesznek. Különösen nagyfontosságúnak tartja a főispán, hogy Zombor kertváros jellege még inkább ki-domborodjék a városfejlesztés során. Ebben a kérdésben megbeszélést folytatott dr. Deák főispán dr. Homonnay Tivadar budapesti főpolgármesterrel is. Március végén a városfejlesztéssel kapcsolatos kérdések tanulmányozására Zomborba érkezik Szilágyi József kertészeti főigazgató, aki megtekinti a várost és szaktanácsot ad majd arra nézve, mit és hogyan lehetne csinálni Zombor fejlesztése érdekében.

A Zöldkereszt a béke katonája

A Zöldkereszt vezetősége köszönetet mond mindazoknak, akik elősegítették a tarka est sikerét

Mint már lapunkban röviden megemlékeztünk róla az Országos Egészségvédelmi Fiókszövetségnek zombori agilis hölgygárdája f. hó 20 és 21-én a városi színházban nagyszerű »Tarka Estet« rendezett. Az esték tiszta jövedelmét a Fiókszövetség a zöldkeresztes egészségvédelmi szolgálat, illetve az általa fenntartott bölcsőde javára kívánja fordítani.

Zombor város közönsége megértette a kitűzött célt, magáévá tette az eszmét és teljes erejével igyekezett is támogatni a Szövetség munkáját. Mind két estén zsufoit ház előtt zajlott le a nagyon élvezetes előadás, mely igyekezett olyat nyújtani, ami emlékezetes maradjon a közönség előtt és eléledtetni a mai nehéz élet gondjait, bajait. A közönség nemcsak egy jól sikerült előadás utáni megelégedettséggel távozott a színházból, hanem azal is, hogy kiké hozzájárult fillérjeivel vagy pengőjeivel ahhoz, hogy sok szegény gyermeknek és sok szegény anyának könnyét letörölhesse a zöldkeresztes szolgálat.

Az est tiszta jövedelmét a múlt év folyamán az Egyesült Női Tábor által alapított hat hónapon keresztül nagy anyagi áldozatok árán fenntartott bölcsőde javára fordítja a Szövetség, mely bölcsődét új otthonában a Szövetség tartja fenn, mint az Egyesült Női Tábor által neki átadott drága örökséget. Ebben a bölcsődében nyernek elhelyezést azok a csecsemők és kisdetek, akiknek szüleik kénytelenek a napi munka után járni és nem tudják kire bízni a jövő emberpalántáit. Itt szakszerű orvosi felügyelet alatt állanak és szakképzett gyermekgondozónő vigyáz rájuk egész nap, készíti el ételleiket, ugyancsak orvosi előírás szerint. A bölcsődével együtt működik a város vezetőségének, szociális gondolkodás és segíteni akarását mutató napközi-otthon is, mely a nagyobb gyermekek egész napi gondozását vállalja el ugyancsak szakvezetés mellett. Nagy örömeinkre szolgál, hogy a város közönsége megértette és magáévá tette a zöldkereszt

jegyében folyó egészségvédelmi munka célkitűzéseit, mely a másik nagy egyesület a Magyar Vöröskereszt Egylet működésével párhuzamosan halad. Míg a Vöröskereszt a kint értünk küzdő honvédek sebeit igyekszik enyhíteni, a zöldkereszt a béke katonája, a magyar jövőndő nemzedékéért küzd, annak egészséges lelki és testi fejlődését igyekszik előmozdítani és ehhez a munkához kéri a társadalom megértő támogatását.

Az esték anyagi és erkölcsi sikere felett érzett örömünk kifejezése mellett helyt adunk a Szövetség vezetősége kívánságának és tolmácsoljuk a vezetőség köszönetét azoknak, akik akár erkölcsi, akár anyagi segítségükkel vagy közreműködésükkel a siker kivívásához nagymértékben hozzájárultak.

Az előadás megrendezését Dr. Lielli Pál főispáni titkár önzetlen fáradozásának köszönhetjük. Ezúton mondunk hálás köszönetet fáradhatatlan munkájáért. Köszönetet mondunk a Fiókszövetség szűkebb hölgybizottságának, aki a büffét olyan bőkezűen összeadták, de elsősorban az Alispánné ömeltőségének, aki a megyei hölgyek hozzájárulásával a büffé fontos részét a virslit adta. A bort, pezsgőt köszönjük a zombori vendéglősöknek, korcsmárosoknak, sörhöz Burnách Dénes adakozott, köszönet a műkedvelő zenekar megértő pártfogásának és köszönet jár mindazoknak, akiknek neveit helyszűke miatt felsorolni nem tudjuk, de kiérettük adakozásaikból, munkájukból, hogy mellettünk vannak, segíteni akarnak. A kiadások megtérítéséhez az orvosok és gyógyszerészek járultak hozzá és önzetlen cselekedetükkel el is értük azt, hogy teljes egészében fedezte mindennemű kiadásunkat. Tehát a jövedelem, amely 2790 pengő tisztán megmaradt a nagy feladatnak.

Kérjük a velünk fáradozó barátainkat örülniük mert, megértette Zombor város közönsége munkánk célját és hozzásegített ilyen gyönyörű tiszta jövedelemhez. Ez feljogosít bennünket arra, hogy kérjük, további törekvéseinkben is ilyen őszinte segítséggel álljon mellénk.

Két pengőért árulta a kenyér kilóját

Hathónapi börtönre, 1000 pengő pénzbüntetésre, 500 pengő vagyoni elégtételre és az einamkobbzott kenyér ellenértékének megfizetésére ítélték egy búkkészítési földművest

A zombori törvényszéken Boldog Lajos dr. egyesbíró érdekes ügyet tárgyalt. A vádlottak padjára Mijics Számkó búkkészítési földműves került, akit a királyi ügyész azzal vádolt, hogy két pengőért adta a kenyér kilogramját.

Mijics Számkó Szentivánon minden buzáját megöröltette, majd kenyeret sütött és azt zsidó munkaszolgálatosok között árusította. A kenyér kilogramját két pengőért árulta a földműves és így a megengedettnél nagyobb hasz-

not biztosított magának. Ezenfelül a lisztet nem jelentette be a hatóságoknak.

A vádlott azzal védekezett, hogy a zsidók állandóan könyörögtek, s ő nem tudott ellenállni. A bíróság büntösnek találta és hathónapi börtönbüntetésre, 1000 pengő pénzbüntetésre, 500 pengő vagyoni elégtételre, valamint az elkobzott kenyér ellenértékének megfizetésére ítélt. Az ítélet jogerős.

10 nap és 100 pengő a pofonért

Lakatos József őrszállási zenész még ez év januárjában megtámadta és pofonverte Rozmann Mártont ugyancsak őrszállási lakost, aki Lakatos ezért beperelte. Az ügyet a napokban tár-

gyalta a bíróság. Lakatos előadta, hogy ő még az ősz folyamán adott pénzt Rozmannnak tüzfára, azzal, hogy a legközelebb érkező tételből ő is kapjon. Rozmann azonban sem a legközelebb-



MAGYAR KIRÁLYI OSZTÁLYSORSJÁTEK
látékterve náratlan esélyeket nyújt,
mert egy sorjegyvel szerencsés esetben

nyerhető:

700.000

pengő

Jutalom:

400.000 P.

Főnyeremények:

300.000 P.

100.000 P.

70.000 P.

60.000 P.

2×50.000 P.

2×40.000 P.

továbbá

30.000 P.

16 á 20.000 P.

27 á 10.000 P. stb. stb.

Osszesen: 10.810.000 pengő.

Az első oszt. sorsjegyek hivatalos ára:

Nyolcad Negyed Fél Egész

3.50 pengő 7 pengő 14 pengő 28 pengő

Sorsjegy az összes főelárusítóknál kapható!

Minden számnak egyenlő esélye van!

A húzás kezdete április 10.

ből, sem pedig az utána érkezett tételekből nem juttatott neki fát. A szóbanforgó napon ismét kapott Rozmann fát, ő tehát kiment a vasútállomásra és kérte, hogy adja meg neki is a fáját. Rozmann azonban halogatta, hogy majd később. Ő erre inni kezdett, s hogy később mit csinált, arra nem emlékszik, mert részeg volt.

A bíróság több tanút hallgatott ki az ügyben. A tanuk vallomása szerint Lakatos tényleg ittas volt egy kissé, de annyira nem volt, hogy ne tudta volna, mit csinál. Elmondották, hogy Lakatos, amikor ismételtén kérte Rozmann, adjon neki fát, azt mondta neki, hogy most nem kap hanem máskor. Erre Lakatos rárontott Rozmannra, letépete a földre és ütlegelni kezdte. Rozmannt ök szabadították ki a dühöngő ember kezei közül.

A bíróság a tanuvallomások alapján Lakatos 10 napi elzárásra, 100 pengő pénzbüntetésre ítélte és elmarasztalta a perköltségek megfizetésére, az ítélet végrehajtását azonban 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Lakatos az ítéletben megnyugodott.

Rendelet a gyapju forgalmának szabályozásáról

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny szerdai száma közli az iparügyi miniszternek a gyapju forgalmának szabályozása tárgyában kiadott 16.000/1943. Ip. M. számú rendeletét.

A rendelet általában véve a gyapju forgalmának szabályozása (bejelentése, igénybevétele stb.) tárgyában a múlt évben kiadott rendelettel azonos rendelkezéseket tartalmaz. Új rendelkezés a rendeletben, hogy a birkáról és bárányról a gyapjut egy naptári évben csak egyszer szabad lenyírni; éspedig a birkáról április hó 1—július hó 5. napja, a bárányról pedig április hó 1—augusztus hó 31. napja közötti időben. A múlt évi rendelkezéstől eltérően határozza meg a rendelet az igénybevétel alól mentes gyapju mennyiségét. E szerint annak a juh-tartó gazdának a gyapjutermeéséből, aki a saját termelésű gyapjut vagy annak egy részét maga és családtagjai által való felhasználás céljaira az 1941. évet megelőzően is feldolgozta, erre a célra az 1943. évben öt birkáról lenyírt gyapjumennyiség, de legfeljebb 7 kg zsiros vagy 4.2 kg mosott gyapju, ha pedig háztartásában rajta kívül négyenél több személy él, minden további személy még egy-egy birkáról lenyírt gyapjumennyiség, de legfeljebb 1.4 kg zsiros vagy 80 deka mosott gyapju mentes az igénybevétel alól. Ezt a mentesített gyapjut a bejelentésére megszabott határidőtől számított harminc napig nyíráskori állapotban kell megőrizni.

Takarékoskodj!



AZ OTI KÖRZETI ORVOSA: Felsőváros dr. Szabó Endre, Flórián utca 8., második és harmadik körzet orvosa dr. Ripp Miklós, Deák Ferenc krt. 15. — **UGYELETES VÁROSI ORVOS:** Dr. Kontsek Ferenc, Szentelek Kornél utca 12. Tel.: 331. — **UGYELETES GYÓGYSZERTÁR:** Angval. Jókai tér.

A »Délvidék« legközelebbi száma a Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe után, Zomborban pénteken este a vidéken szombatot reggel a rendes időben jelenik meg.

Csökkent a Szentalya láza. Vatikánvárosból jelentik: Öszentsége XII. Pius pápa az éjszákát nyugodtan töltötte. Láza, amely este magas volt, reggelre csökkent. Általános közérzete javult.

Valamennyi zombori nőgyógyászati tagjai részt vesznek a csütörtöki diszgyűlésen. Röviden már közöltük, hogy a Szociális Missziótársulat zombori szervezete március 25-én, csütörtökön katolikus női diszgyűlést tart a város háza táncstermében. Ezt megelőzően a plébánia templomban közös szentáldozást tartanak a béke szándékára. A diszgyűlés délután 5 órakor kezdődik. Műsorát már leközlöttük, most pedig megemlítjük, hogy a diszgyűlésre meghívták Zombor valamennyi nőgyógyászát, amelyek testületileg vesznek részt egy szentáldozáson, mint a diszgyűlésen. Természetesen szívesen látják azokat a nőket is, akik nem tartoznak az egyesületek köteleibe.

Megindult a teherforgalom a Duna bolgár szakaszán is. Szófiából jelentik: A Duna bolgár szakaszán is megindult a teheráruforgalom. A feketetengeri partvidék kikötői között szintén folyik már a közlekedés. A személyforgalmat április elején indítják meg.

Kolozsvár nagy fényvel ünnepli meg Mátyás király születésének 500. évfordulóját. Kolozsvárról jelentik: Kolozsvár városa nagyarányú előkészületeket tesz, hogy méltó keretek között ünnepelje meg Mátyás király születésének 500. esztendő évfordulóját. Ez alkalommal ayítják meg a műcsarnokot is, amely Kós Károly tervei szerint készült. A kiállításra már is 700 képet és szobrot jelentettek be.

És ha minden kötél szakad
Annyi zsebpénz mindig akad,
Hogy JÁNY-nál megvegyem,
Szerencsét hozó sorsjegyem!
Hol?

Zombor, Széchenyi István krt. 27.

Munkaszolgálati kötelezettség a Bánátban. Belgrádból jelenti a TP: A Bánátra vonatkozólag Sepp Lapp körzetvezető rendeletet adott ki a munkaszolgálati kötelezettség végrehajtásáról és mezőgazdasági munkaszolgálat megszervezéséről. A rendelet értelmében a Bánát minden férfi és női lakosa 16. életévtől 60. életévig terjedőleg, akinek munkaejéje nem köti le saját gazdasága vagy vállalat, köteles egy más gazdaságban vagy vállalatban szolgálatot teljesíteni.



Fej-
és deréktájás, émelygés, aranyér,
tiáztalan toint gyakran csak
emésztési zavarok következménye.
Ilyenkor
is segít a
DARMOL

Március 31-ig lehet kérni fegyvertartási engedélyt. Jelentettük már, hogy a régi fegyvertartási engedélyek már érvényüket veszítik. Az új engedélyt március 31-ig lehet kérvényezni. Aki azt elmulasztja, s június elsejéig nem kap engedélyt, annak fegyverét és lőszerét június 15-ig be kell szolgáltatni. A kérvényre bélyeget ragasztani nem kell, ellenben mellékelni kell a születési anyakönyvi kivonatot és a lakbizonylatot.

Minisztertanács. A MTI jelenti, hogy a kormány tagjai tegnap délután Kállay miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amely időszakos kormányzati kérdésekkel foglalkozott és a késő éjszakai órákig tartott.

Csütörtökön csak délig tarthatók nyitva az üzletek. A Baross Szövetség Zombor és Vidéke Fiókja értesíti az összes kereskedőket és a nyitl arúsítással foglalkozó iparosokat, hogy f. hó 25-én csütörtökön Gyümölcsoltó Boldogasszony napján az üzletek csak délig lehetnek nyitva. Délután kötelesek üzleteiket zárva tartani.

Jótekonycélú előadást rendez a bezdáni Nőegylet. Bezdánból jelentik: A jótekonycélú Nőegylet csütörtökön este hét órai kezdettel a Tallosy féle vendéglőben jótekonycélú műsoros estet rendez. Az előadás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

75 pengőért adott egy kocsi fát, pénzbüntetésre ítélték. Berkics Antal monostorszezi napszamos ellen az volt a vád, hogy drágábban árulta a fát a piacon. Berkics 75 pengőért számított egy kocsi fát, s ezért a bíróság 100 pengő pénzbüntetésre ítélté.

Drágábban adta a benzint, 100 pengő pénzbüntetésre ítélték. A zombori törvényszék most vont a felelősségre Spisák Károly zombori sofört, aki ellen az volt a vád, hogy drágábban adta a benzint. Azzal védekezett, hogy autóját már egy hónappal ezelőtt leállította, szegény volt és ezért adta el a benzint. A bíróság 100 pengő pénzbüntetésre ítélté.

Másodszor is nagy sikert aratott Adán az iparos olvasókör műkedvelőinek előadása. Adán az iparos olvasókör műkedvelői megismételték a „Vedd le a kalapod a honvéd előtt” című színművet. Az előadás másodszor is nagy sikert aratott.

Orvosi műszerüzem,

SZEGED, Oroszlán u. 6. Balogh és Alexy
Művegtagok, sérv- és haskötők gyógybetétek
korhazai felszerelések.

Láncoltak a hét és félpengős szalonnával. A zombori törvényszéken Boldog Lajos dr. egyes bíró tegnap Miskovics Obrád őrszállási megszárosagét vont a felelősségre. A vád szerint a segéd 7 és fél pengőt kért egy kiló szalonnáért. A szalonnát ezen az áron meg is vette Sarcanszki János, aki viszont 10 pengőért adta el egy zombori görögkeleti lelkésznek. A bíróság Miskovicsot és Sarcanszkit fejenként 2—200 pengő pénzbüntetésre ítélté. Az ítélet jogerős.

Elítélték két bácskertes paprikadrágítót. A zombori törvényszéken Boldog Lajos dr. egyesbíró két bácskertes asszonyt vont a felelősségre paprikadrágításért. Molnár Istvánnét 100 pengő pénzbüntetésre, Vukovics Jolánt pedig egyhavi fogházra ítélté. Az ítélet jogerős.

Drágábban adta a tojást, 100 pengő pénzbüntetésre ítélték. A zombori törvényszék Szekulics Györgynét 100 pengő pénzbüntetésre ítélté, mert 21 fillér helyett 25 fillérért adta a tojást, az ítélet jogerős.

200 pengős pénzbüntetés a drága hagymáért. Kolompár Antalné zombori kofaasszonyt a bíróság 200 pengő pénzbüntetésre ítélté jogerősen, mert a hagyma kilogramját 30 fillérért árulta.

50 pengő az étlapon két fillérrel drágábban feltüntetett kávéért. A zombori törvényszék most vont a felelősségre Keller Antalné zombori vendéglősnőt, aki az étlapon a kávéért a megállapított 58 fillér helyett 60 fillérrel tüntette fel. A bíróság 50 pengő pénzbüntetésre ítélté.

Gombosi asszonyok a honvédekért. Gombosi asszonyok szép példáját mutatták sebesült honvédek iránti szeretetüknek. Tésztanapot rendeztek és 120 kilogram finom levestésztát küldtek a Vöröskereszt utján a sebesült honvédek részére. Ezenfelül megajánlhatatlan mennyiségű regényt, újságot és folyóiratot. Husvétra pedig édes tésztával főgnak nekik kedveskedni.

Lelőtte apósát, majd öngyilkos lett. Bárány József 22 éves budapesti magántisztviselő Füzesgyarmatra utazott és felelősségre vont a apósát, Zsadányi Antalt, amiért az nem engedte vissza hozzá külváltan élő feleségét, Zsadányi Emmát. Bárány a szóváltás hevében agyonlőtte apósát, majd bezárkóztott egy szobába és szájába lőtt. Mind a ketten azonnal meghaltak.

Kigyulladt egy ház Adán. A késő délutáni órákban kigyulladt Adán Pergel János lisztkereskedő Petőfi-utcai háza. A tűz az egyik mellékhelyiségben támadt, a tűzoltóság csakhamar megjelent és elejét vette a további bajnak. A kár így is jelentős. A tűzvizsgálat megállapítása szerint a tüzet kemencéből kipattanó szikra okozta.

Egyesült a két zentai Gazdakör. A zentai Gazdakör most tartotta választmányi ülését, amely elyben elfogadták, hogy a két egyesület fuzionál és mint zentai Mezőgazdasági Egyesület működjen tovább, a részletek kidolgozásával megbízták a vezetőséget.

Megalakul Szondon a Nemzeti Munkaközpon. A Nemzeti Munkaközpont szondi fiókjának megalakítása kérdésében értekezlet volt. Fodor Ferenc délvideki titkár lelkes szavakkal tolmácsolta a nemzeti alapon álló munkásság programját. A kerületi titkár Mihalek József helyi szervezővel együtt megkereste dr. Radó Dezső községi főjegyzőt, aki a helyi munkáviszonyokról tárgyalt. Gráber János a DMKSz helyi szervezetének elnöke is teljes támogatást ígért a munkásságnak. Dr. Radó Dezső a főjegyző felesége a helyi missziós asszonyok és a női munkatábor nevében ígerte az akció segítségét.

Igy „jótékonykodott” egy kerényi pék

A zombori törvényszéken Boldog Lajos dr. egyesbíró most tárgyalta Tittyung Jakab kerényi pék ügyét. Ruzska László dr. királyi ügyész vádirata szerint a pék a liszt kilóját 1.80 pengőért árulta, szegény munkásoknak pedig kenyér nélkül 1.50 pengőért adott egy kiló kenyeret.

A pék azzal védekezett, hogy megsajnálta a munkásokat, s azért adott nekik kenyeret kenyér nélkül.

— Ha jótékonykodni akart, akkor miért nem adott ingyen, — kérdezte a bíró.

— Mert magam is szegény ember vagyok, — volt a felelet.

A bíróság bűnösnek találta a péket és háromhavi fogházbüntetésre ítélté. Az ítélet jogerős.

Husz pengőt kért egy pár csirkéért

400 pengő pénzbüntetésre ítélték

A zombori törvényszéken Boldog Lajos dr. egyesbíró érdekes ügyet tárgyalt. Ruzska dr. királyi ügyész azzal vádolta Sklenovszki Györgyné született Matarics Julia földművesasszonyt, hogy a hetipiacra behozott csirke párjáért 20 pengőt kért. Az asszony a csirkét nem adta el, mert közben feljeleatették. A bíróság bűnösnek találta és 400 pengő pénzbüntetésre ítélté jogerősen.

A zombori kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság.

55/tk. 1943. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

Besenyi Bálint regőcei lakos (képv. dr. Deák Imre zombori ügyvéd) végrehajthatónak Molnár Jánosné Kovács Anna (képv. Zenkevics Hrizant zombori lakos, ügygondnok) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2.000 P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a Regőce községben fekvő, s a regőcei 2409 számú tkvi betétben A. I. 1—2. sorszám 385—386 hrsz. alatt felvett és B. 2—3. sorszám szerint Molnár Jánosné Kovács Anna nevében álló 521 nsgöl területű ház, udvar és kertből álló bettelekre 1041 aranypengő 50 fillér (egyezernegyvenegy pengő 50 fillér) kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1943. évi április hó 14. napján délután 2 órakor Regőce község házában fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el. Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi %-ra kell kiegészíteni.

Zombor, 1943. évi január hó 8. napján.

Dr. Borkuty s. h.

kir. jbsági elnök

A kiadmány hitelűl:
Olvashatatlan aláírás,
kiadó.

P. H.



Hozzuk rendbe szőlőinket

Bár a szőlő nagyon meghálálja a gondos kezelést, a reá fordított munkát és költséget, a kifogástalanul gondozott, szakszerű gondossággal művelt, jókarban lévő szőlő mégis igen kevés. A szőlőt becsapni nem lehet, azon takarékoskodni nagyon kényes dolog, ami végeredményben a tőkeállag leromlásában és a terméseredmény csökkenésében érezteti káros hatását.

A szőlő állagának leromlása persze nemcsak a helytelen művelés, hanem valamilyen telepítési hiba, vagy rendkívül természeti csapás következménye is lehet. Az első esetben a baj orvoslása, a rendbehozatal — ha időbe is telik — rendszeren nem ütközik nagyobb nehézségbe. A második esetben már nehezebb, sőt sokszor lehetetlen az elkövetett hiba helyrehozatala, míg az elemi csapások ellen (fagy, vízkár) csaknem tehetetlenek vagyunk.

Mielőtt a valami okból hibás, hiányos, leromlott, visszaesett szőlők rendbehozatalának módozataival foglalkoznánk, tanulság kedvéért lássuk a leggyakoribb művelési hibákat közelebbről.

Helytelen metszés

Ezek sorában természetesen — a hozzáértés hiánya miatt — a helytelen metszés a legelső, amely a tőkék elformálódásához, felnyugulásához, elbokrosodásához, időelötti kivénhedéséhez, sőt pusztulásához vezet. A metszési hibák — eltekintve a meg nem felelő metszéspótlások alkalmazásától — annál inkább súlyosak, mert a tőke életében a kiméletes, rendes metszés is erőszakos beavatkozást jelent, amit a kuszónövény természetű szőlő évről-évre csak szívósságánál fogva tud elviselni. A szőlő metszésekor ezt rendszeren figyelem kívül hagyják és a tőkék életerejét, ellenállóképességét azzal, hogy kaméletlenül kezelik, rajtuk szükségtelenül nagy sebeket okoznak, száraz, kiálló csonkokat kapnak, tulbecsülik, túlságosan próbára teszik.

A másik művelési hiba, a harmatgyökerezés elmulasztása, az előzővel szoros kapcsolatban áll. A felszín, a tőgyökér felső arasznyi részéből, a tőkeanyagból, sőt tőkefejből eredő, az alsó kettő méterig terjedő oldal, s talpgyökerek rovására igen gyorsan megerősödő harmatgyökereket évről-évre tökéletesen el kell távolítani. Köztudomású, hogy erősebb talpgyökerek, nagyobb szárazság esetén ezek könnyen funkcionálnak, hamar csödényt mondanak, s így a tőkék gyökérzet nélkül maradnak, a tőkék tápanyag- és vízutánpótlás hiányában, könnyen visszaesnek, sőt elpusztulhatnak. Erre az elmúlt évek is sok szomorú példát mutattak.

Gyakori metszési hiba a tőkeelágazások, a tőkealap felugratása is. Hiba ez nemcsak azért, mert a túl magas tőkék a termés és a hajtások a nap melegét visszasugárzó talajfelülettel távolabb aránylag kevésbé érnek be, hanem azért is, mert az ilyen felmagasodott tőkék vesszői telire meglehetősen be sem fedhetők, ez pedig fagykárokat vezet. Az alulról így felkopaszodó tőke visszaugrással megfiatalítása rendszeren nehézségekbe ütközik, s a keletkező elhalások, beszáradások (fagykárok) következtében időelött beáll a kivénhedés.

Ugyanaz a hiba a hegyoldalakon fekvő szőlőkben, a lejtőn a talaj lehuzódása, lemosódása folytán is előállhat. Idővel a feltalaj a lejtő tetejéről elhúzza a talajt, s így a felső részeken a tőkék a talpgyökereikig kimaradnak a földből, a hegy lábánál viszont betemetődnek, mélyen elülnek s így elformálatlanodnak. Bármilyen okból következik is be a szőlő hanyatlása, annak rendbehozatalával késlekedni nem ajánlatos. A kisebb hibák rövidebb idő alatt orvosolhatók, viszont a kis hibákból — ha az előidéző okot meg nem szüntetjük — csakhamar nagyok lesznek.

A szuszul metszett, elformálatlanodott tőkék pár évi okszerű metszéssel többnyire még helyrehoz-

hatók, ha a termés helyett a tőkealakításra helyezzük a súlyt. Az elágazások kiváltásával, megfelelő új elágazások nevelésével új, alacsony, széles tőkealapot nevelhetünk; a tőke gondos kitakarításával, az elhalt, száraz részek, kiálló csonkok eltávolításával, a harmatgyökerek leszedésével a tőkék tőkealapot visszaállíthatjuk. Ha a természettel átmenetileg nem törődünk, ez a tőkeújítás persze gyorsabban, ha arra is súlyt helyezünk, akkor viszont csak pár (2-3) év alatt fokozatosan történhet. A harmatgyökerek eltávolítása során a már erősebbeket (1 cm-nél vastagabbakat) csak szintén fokozatosan, illetve egyenként több éven át vágjuk le, nehogy a tőke gyökérzet nélkül maradjon és a talpgyökereknek legyen ideje újra kifejlődni, kellőleg megerősödni. A keletkezett nagyobb sebeket ajánlatos sebkátránnyal frissiben bekenni, nehogy behorhadjanak.

A károk pótlása

Igy a pár év alatt elrontott tőkék szintén pár év alatt ismét helyrehozhatók és ha megfelelő erős trágyázást is alkalmazunk, kellőleg megerősödnék, vagyis megfelelő alacsony, széles, belül üres, jóala-

A Hangya a közellátás és a szövetkezeti eszme szolgálatában

Jelentős eredmények, nagyarányú fejlődés a Hangya mérlegében

A szövetkezeti mozgalom gyakorlati keresztülvitelének sikeres és céltudatos eredményei nyilvánulnak meg a Hangya Központ kitűnő mérlegében, amely most került nyilvánosságra. A forgalom nagyarányú fejlődése, a szövetkezeti tagok fokozott bizalma és a közérdekű tevékenység jellemzi a Hangya üzletvitelét. A Hangya nem törekedett sem a multban, sem most kizárólag minél nagyobb üzleti eredmények elérésére, hanem a szövetkezeti tagok érdekeinek megővése mellett elsősorban a közérdek, a közellátás szolgálatába állította nagyarányú és az egész országot behálózó szervezeteit. Wünsch Frigyes felsőházi tag, a Hangya alelnök vezérgazdátja irányítja már több mint egy évtizede a Hangya üzleti politikáját, amelyet egybe a gazdasági és fogyasztóvédelmi politikának is lehetne nevezni. Az az előrelátó alaposág, amellyel figyelembe veszi a Hangya legfőbb irányítója a termelői érdekeket, szolgálja a szövetkezeti eszmét és hatékony részt vesz a hadsereg és a közellátás szükségleteinek biztosítására, mutatják, hogy

a Hangya üzletvitelében az igazi szövetkezeti eszme dominál.

A Hangya központ össziforgalma 450 millió pengő volt az elmúlt évben, 90 millió pengővel több az előző mérlegben feltüntetett forgalomnál, az intézet

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara közleményei

AZ ORSZÁGOS IPARI MUNKAÜGYI FELÜGYELŐSÉG ÉS A MUNKAÜGYI BIZOTTSÁGOK SZERVEZETÉNEK, HATÁSKÖRÉNEK ÉS ELJÁRÁSÁNAK SZABÁLYOZÁSA

E tárgyban az iparügyi miniszter rendelettervezetet készített, amelyet véleményadás végett megküldött a kamarának. A rendelettervezet a munkaügyi felügyelőség és munkaügyi bizottság szervezetét részletesen szabályozza és körvonalozza a munkaügyi felügyelőség és a munkaügyi bizottságok eljárását. A kamara a rendelettervezetet érdeklősége bevonásával tárgyalja, mert véleményének előterjesztésére március hó 31-ig kapott határidőt.

A SZATÓCSOK, FÜSZER- ÉS VEGYESKERESKEDŐK TEJTERMÉKÁRUSÍTÁSI JOGA

Adott esetben a kereskedelemügyi miniszter 172.553/1942. I. sz. alatt e kérdésben a következőképpen határozott:

A szatócs-, fűszer- és vegyeskereskedők az erre jogosító iparigazolványuk alapján — mint ezt

ku, erős vesszőjű, jó gyökérzetű tőkét kapunk.

A talaj lehuzódása folytán kimagasodott és elült tőkék immunis vagy szénkénegezett talajon döntéssel vagy mélybujtással és a felhuzott vesszőjű új tőkeképzéssel hozhatók csak helyre, ami már hosszadalmasabb dolog. E téren okszerűbb a hibát kellő előrelátással elkerülni azzal, hogy lejtőn a sorokat a lejtő irányára keresztben állítjuk be, hármaskötésben ültetünk, a talajmunkát (kapálást, demést, nyitást) szintén a lejtőre keresztben véghezvük, a feltalaj lehordását pedig kellő sűrű vízvezető, iszapfogó hálózatépítéssel ellensúlyozzuk. Ez persze csak kellő karbantartás mellett használ, ami a vízvezetők állandó tisztán, gyommentesen tartásában, az iszap kihordásában s elterjedésében áll.

A tőkeállag fenntartása céljából a hiányok pótlásáról rendszeresen kell gondoskodni. Az itt-ott, szórványosan kipusztuló tőkét immunis talajon évről-évre a szomszédos tőkéről készült mélybujtással, esetleg döntéssel könnyen pótolhatjuk. Ötványszőlőkben az üres tőkehelyre a talajnak megfelelő, a termőtőkék alanyánál lehetőleg erősebb fejlődésű amerikai alanyfajta sima vagy gyökeres vesszőjét ültetjük el. Az így nevelt (amerikai) pótlástőkék vesszőit angolnyelven párosítással tavasszal fásan, hajtásait hasítékba ékoltással nyáron (júniusban) zölden megfelelő fajtájú nemes (hazai) szőlővel helyben oltjuk át. Az oltványokat megfelelően kezelve, ősszel döntéseket készítünk, aminek során az alanyrész a föld alá, az oltás helye a talaj felszínével egymagasságba, a nemes (hazai) rész a hiányzó tőke helyén a föld fölé kerül.

Tömeges tőkevisszaesés esetén, amelyet valamilyen telepítési hiba (rossz ültetési anyag, meg nem felelő alanyfajta), vagy talajhiba, esetleg elemi csapás (fagykár, szárazság, talajvíz), esetleg valamilyen kártévő (ilonca, filloxéra, peronoszpóra stb.) idézhet elő, az egyes tőkék pótlásának nincs helye. Ilyen esetben a baj alapokát kell előbb megállapítani és csak ennek ismerete alapján lehet a szőlő rendbehozatalát megkezdeni.

Dr. Kosinsky Viktor.

alaptőkéje 20 százalékkal 24 millió pengőre növekedett, a vállalati saját tőke pedig 15,8 millióról 47,8 millió pengőre emelkedett. Ezek a számok mutatják a vállalat nagyarányú fejlődését. Az üzleti politikára pedig jellemző, hogy az ilyen nagyarányú forgalomemelkedés mellett a tiszta felesleg 1,838.090 pengőt tesz ki, az előző évben kimutatott 1,490.000 pengővel szemben.

A gazdák termelési eredményének fokozására huzalozásokhoz és terménybevadásokhoz tíz millióval többet folyósítottak, mint a mult évben, a különböző kulturális és szociális célokra pedig 7,7 millió pengőt fordított a Hangya. Vásárlási visszatérítésre közel 3 millió pengőt fordítottak. A Hangya központ forgalma a fogyasztási üzletágban 230 millió pengőről 290 millió pengőre, az értékesítési üzletágban pedig 129 millióról 157 millióra emelkedett.

Március 31-én tartja közgyűlését a Hangya és az alapszabály szerint megengedett legmagasabb 5 százalékos osztalék fizetését fogják elhatározni részvényenként.

A Hangya Ipar kitűnő üzleteredményeiről is beszámol az igazgatósági jelentés, amely vállalat 404.000 pengő felesleggel zárta mérlegét és 5 százalékos osztalékot fizet.

az 1939 évi november hó 22-én 65.512/1939. K. K. M. szám alatt valamennyi másodfokú iparhatóság-hoz intézett líratomban kijelenttem — egyszerű tejkiméréssel (159.000/1941. F. M. sz. rendelet 2. §-ának (2) bekezdése) nem foglalkozhatnak, hanem erre külön iparigazolványt kell szereznők. Tejtermékek (sajt, vaj, túró stb.) egyszerű árusításával (159.000/1941. F. M. sz. rendelet 2. §-ának (3) bekezdése) azonban a szatócs-, fűszer- és vegyeskereskedők az arra jogosító iparigazolványuk alapján, tehát külön iparigazolvány nélkül is foglalkozhatnak.

Természetesen, ha a tejkimérés, illetőleg a tejtermékekkel kereskedés a 159.000/1941. F. M. számú rendelet 2. §-ában foglalt kereteket meghaladja, kereskedőnek a tejárusító ipar (159.000/1941. F. M. sz. rendelet 6. §-a (1) bekezdésének a) pontja), illetőleg a tejtermékárusító ipar (159.000/1941. F. M. sz. rendelet 6. §-a (1) bekezdésének b) pontja) gyakorlására iparengedélyt kell váltania.

SPORT

A második forduló után

A tavaszi idény második fordulójának nagyjából a várt eredményeket hozta. Némi meglepetés a Témerini TC veresége Baján és a Zombori MOVE nagy arányú győzelme. Ez a forduló is az otthon játszó csapatoknak kedvezett, mert idegenből csak az UTC vitte haza mind a két pontot. Ezzel a bajnokjelölt még jobban megvetette lábát az első helyen, s most már 8 ponttal vezet a második és harmadik helyezettek előtt. Az UTC-nek ezen eredménye, melyet a bezdáni oroszlan barlangból hozott haza, a csapatnak kitűnő teljesítő képességét árulja el. Nagyon kevés a kilátás arra, hogy bármelyik más csapat már komolyabban beleszóljon az első hely kérdésébe.

A Bajai TISE vasárnapi győzelmével a TTC felett ismét elfoglalta a második helyet megelőzően jobb gólaránnyal a Bácskát. Viszont nem hiszünk, hogy ezt a helyet hosszabb ideig megtarthatja, mert már vasárnap Szegeden játszik az UTC ellen, s így kevés kilátás van arra, hogy pontra szert tegyen.

A Bácska szintén szép győzelmet aratott vasárnap a szentesiek felett, s így a harmadik helyre került.

A Témerini TC az elszenvedett vereség miatt kénytelen volt ismét vissza menni a negyedik helyre. Vasárnap ugyan otthon játszik a Békéscsabai MÁV ellen, s ha győz egy hellyel ismét feljebb megy.

A Makói AK jár a legjobban vasárnap. A ZSE fölött elért győzelem segítségével a kilencedik helyről egész a hatodik helyre került fel.

Az Újvidéki VAK is elvesztett vasárnap két pontot s ezért kénytelenek voltak a hatodik helyről a hetedikre menni, de vasárnap saját otthonukban valószínűleg mind a két pontot elfogják venni a makóiaktól, s így egy-két hellyel ismét feljebb jutnak.

Mezőkovácsháza a múlt vasárnapi siker után nagy vereséget szenvedett el a feltámadt Zombori MOVE-tól, s ezért természetes, hogy egy hellyel lejjebb kerültek. Vasárnap Bezdánt látják vendégül

s ezért van kilátásuk, hogy a vasárnapi kudarcot némileg helyre hozzák.

A Zombori SE fokozatosan megy lejjebb a táblázaton. Most már a kilencedik helyen van 14 ponttal. Vasárnap ugyan van kilátása arra, hogy pontot szerezzen, de ha így folytatják könnyen megeshet, hogy ismét mellé fognak.

A Bezdáni SE saját pályán volt kénytelen 5:0-ás vereséget elkönyvelni. Egyelőre ugyan megmaradt a tizedik helyen, s egyelőre ha vasárnap is elveszti mind a két pontot, ott is marad, de vigyázni kell, mert erősen a nyomában vannak.

A Zombori MOVE érte el vasárnap a legnagyobb eredményt, s most már 10 pontja van. Egy hellyel feljebb került, s ha vasárnap is megszerzi mind a két pontot, ugyan még marad a mostani helyén, de nagyon feljavulának az esélyei arra, hogy a táblázat közepén biztosítson magának helyet. Meglátjuk, hogy a vasárnapi eredmény és mutatott játék nem volt-e szalmaláng, mint az őszi idényben elért bácsalmási eredmény.

A Szentesi MÁV veresége következtében helyet cserélt a Zombori MOVE-val, kit vasárnap lát vendégül. Ezen a mérkőzésen fog eldőlni, melyik fog a két csapat közül feljebb menni a táblázat közepe felé.

A bácsalmási vasárnapi győzelmükkel bucsut mondtak az utolsó helynek és azt a Szab. MOVE-nak adták át. Jelenleg 9 pontja van, s így két ponttal előzte meg a jelenleg utolsó helyen álló Szabadkai MOVE-t, viszont a szentesiek mögött gyengébb gólarány miatt kerültek. Ez még kevés ahhoz, hogy megszabaduljanak a kiesés veszélyétől.

A Szabadkai MOVE most az utolsó helyre került. Vasárnap Zomborban játszik a ZSE ellen, s a papírforma szerint nem sok kilátása van arra, hogy jelenlegi helyzetén javítson, azonban minden lehetséges.

Érdekes megemlíteni, hogy ebben a fordulóban a leggyőzött csapatok nem rúgtak egy gólt sem. mégis 27 gól esett a mérkőzéseken, tehát 4 góllal több, mint a múlt fordulóban.

Bezdánnak ítélte oda a MLSz a két pontot

Eredményes munkát fejtett ki a BSE az elmúlt évben

Bezdánból jelentik: A BSE most tartotta közgyűlését Varga József elnöklésével. A titkári beszámoló nagy örömet keltett. Kitűnt, hogy az egye-

sület az elmúlt évben igen eredményes munkát fejtett ki. A közgyűlésen úgy döntöttek, hogy felveszik a tárgyalásokat a Leventeegyesülettel, s amenny

Valaki kopog az ablakon

A Délvidék regénye

Jack sóhajta rázta meg a fejét.

— Milyen kedves, hogy még erre is gondolt! Milyen szívesen mennék. De, sajnos, szó sem lehet róla.

— Miért?

Jack magyarázkodni kezdett. A dráma kézzel az egyik azóta irt rövidebb egyfelvonással együtt Vernonnál volt már. A drámát még nem olvashatta el az igazgató, de az egyfelvonásost elő akarta adni, ha Jack kissé átdolgozza.

— Egy hét alatt készen kell vele lennem, Ker, pedig nagyon nehezen dolgozom mostanában megint. Amellett jól akarom megcsinálni, hogy Vernon kedvet kapjon a drámához is. És aztán, bár nem kapok sokat az ilyen egyfelvonásosokról, amelyet rendszeren csak délutáni előadásokon játszanak, valami pénzt mégis jelent, amire nagy szükségem van. Szó sem lehet most pihenésről...

— Ez baj — dörögött Ker.

— De vigye el Cicelyt magával. Neki még nagyobb szüksége lenne egy kis pihenésre, mint nekem. Beszélje meg vele a dolgot.

Ker nem nagyon bizott a dolgában, amint neki indult a folyosónak, hogy Cicelyt megkeresse. Tíz perc múlva kipirult arccal rontott be az asszonyka a könyvtárszobába.

— Tudom, hogy te nem jöhetsz. Jack, nél-

küled pedig én sem megyek! Mit gondolsz, pihenés lenne az nekem, ha tudom, hogy te itthon ülsz egyedül és dolgozol? Mi?

Jack az ölébe ültette és megcsókolta.

— Drágám, el kell menned, pedig hidd el, hogy nekem még keserveesebb lesz ez a néhány nap, sokkal keserveesebb, mint neked lehetne. De gondolj arra, hogy a nagybátyád milyen jó volt hozzánk. És milyen nagyon szeret téged. Rosszul esnek neki, ha egyedül hagyják elindulni. Hidd el, ha valamilyen lehetőséges volna, én is jönnék. Szépen elkiséred a bácsit Lina, én is jönnék. Szépen elkiséred a bácsit Lina, én is jönnék. Szépen elkiséred a bácsit Lina, én is jönnék. Szépen elkiséred a bácsit Lina, én is jönnék.

Másnap délelőtt Ker eljött érte. Mielőtt elindultak, az öregur meghattottan köszönte meg Jacknek, hogy rábeszélte Cicelyt az utra, mint ha valami jótettét vitt volna véghez.

— Tudom, mit jelent ez neked, fiam — mondta. — De bizátsz bennem, mint ahogyan én is bízom benned. Tíz nap az egész...

Keményen megszorította Jack kezét és kiment a várakozó kocsihoz. Cicely azonban még jó darabig nem jött ki: teljes negyedóráig bucsuzkodott férjétől a könyvtárban. Könnyes volt az asszonyka szeme, mikor végre beült a nagybátyja mellé. És Jack Shirley addig nézett a ko-

nyiben megegyeznek, a BSE ezentul együtt dolgozik a leventékkel.

A közgyűlésen a következő vezetőséget választották meg: diszelnökök: Horváth Béla és Szlávik Sándor, tiszteletbeli elnökök: Topál József és dr. Kiss Tamás, elnök: Varga József, társelnök: Tomassits Antal, ügyvezető elnök: Miko Mátyás, alelnökök: Vince Simon, Koletár János, főtitkár: Horváth Gyula, titkár: Hizza György, jegyző: Horváth János, ellenőrök: Klett József, Skerlec Imre, pénztáros: Jankovits József, számvizsgálók: Kler Ferenc, Makai Bálint, intéző: Lang Péter, szertáros: Varga László, választmányi tagok: Schmidt József, Horváth Béla, Erdős István, Limburger Antal, János Béla, Kakonyi Lajos, Arató Károly, Magyar József, Braun János, Varga László, Sirály András, Vukovits István, Kiss Lajos, ifj. Jagicza Ferenc, Kiss Sándor.

Itt említjük meg azt is, hogy a MLSz felelővitei bizottsága a BSE javára igazolta az összelejtáztott BSE-ZSE mérkőzést. Így a csapat két pontot kapott és 15 ponttal ismét feljebb került egy hellyel a táblázaton.

A BSE II. csapat csütörtökön a bácskerteszi Törekvéssel játszik.

Szakcsoportokat alakított a ZSE

Tegnap számunkban jelentettük, hogy a Zombori SE választmánya szakcsoportokat alakított, melyek vezetését közöltük. Tördelési hiba folytán a labdarugó szakcsoport vezetését nem hoztuk pontosan, s ezért most közöljük a szakcsoport helyes névsorát:

Vezető: Dr. Grocsics Jenő, intéző: Balasa István, kapitány: Kovács István, szertáros: Mayer Béla, edző: Lukács Béla, tagok: Börszt Henrik, Krebsz János, Krizsák József, Raics János, Resch Ferenc, v. dr. Savanya Ferenc, Sulyok József, pótagok: Kaich Béla, Osztrigonác Alajos.

MEGHÍVÓ

A Kereskedők Beszerzési Szövetkezete k. f. cég 1943. IV. 2-án d. u. 2 órakor, Zomborban, az Általános Ipartestület székházában megtartandó rendkívüli közgyűlésre.

Az eredeti meghívó a tárgyasorozattal, a Szövetkezet helyiségében kifüggesztetett.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés 1943. IV. 18-án d. e. 9 órakor, ugyanott, ugyan a tárgyasorozattal lesz megtartva, tekintve nélkül a megjelent tagok számára és az általuk képviselt üzletrésztöke nagyságára.

Zombor, 1943. III. 22.

Sulyok János s. k. elnök.

csi után, míg a por is el nem ült az uttesten, aztán lassan visszament a munkájához. (Folytatjuk.)

Apróhirdetések

Apróhirdetéseket csak készpénzfizetés ellenében fogadunk el. Telefonon nem fogadunk el hirdetéseket.

Jóházból való fiú elmenne cukrászatanoncnak. Címé a kiadóban. a-3236

Kettő szobás-konyhás lakást keres április 15-ére állami tisztviselő. Cím a kiadóhivatalban. Közvetítői utalomban részesülnek. a-3235

Eladó néküzet és műhelyberendezés, mely áll kényvedagasztógép, kifli elosztó, morzsatorló és egy krumpli nyomóból. Érdelklödni: Sesevits Péternél Zombor. Kalap utca 2. a-3233-f

Néhány métermáza, 10 dekáig való pontyivadék eladó. Sándor Béla utca 16. a-3238-f

Jóházból való fiú tanoncnak és egy kifizető felveszek. Czeisel gépműhely. Zombor. a-3218-f

Eladó 2000 darab szőlőkaró, hordók és angóranvulak. Bezdán, Csákv ucca 80. a-3216-Ack

SUTÓTANONCNAK, legalább 6 elemű vezetett jóházból való fiú felveszek. Feltételek megegyezés szerint. Wellenreiter Pál sütemester, Zombor a-3234-f

Savanvitt uborka 20 ke-os légmentesen lezárt bádóg dobozokban 10 pengőben dobozonként ab Bácskertes eladó. „Méh” szövetkezetnél Bácskertes. a-3231